
1

                                                                    

ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ-ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

Αθήνα, 2022

ΠΡΟΣ: ΥΠΕΝ
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
Μεσογείων 119, 11526, Αθήνα
(επί της 6259/05-07-2022 Ερώτησης)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ
& ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Τμήμα Ειδικών Χωροταξικών Πλαισίων (Β’)
Ταχ. Δ/νση : Αμαλιάδος 17

  11523, Αθήνα
Πληροφορίες : Στ. Παπαδημητρίου
Τηλ. : 213 - 15 15 315
e-mail : s.papadimitriou@prv.ypeka.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων με θέμα «Πλήρη εγκατάλειψη της Προστασίας 
του θαλάσσιου περιβάλλοντος στην Ελλάδα. Ανάγκη προστασίας των Ελλήνων αλιέων και του 
δικαιώματος τους για επιβίωση» 

ΣΧΕΤ.: α) Η υπ’ αρ. πρωτ. 6259/05-07-2022 Ερώτηση της Βουλευτού κας Σ. Σακοράφα με θέμα «Πλήρη 
εγκατάλειψη της Προστασίας του θαλάσσιου περιβάλλοντος στην Ελλάδα. Ανάγκη προστασίας 
των Ελλήνων αλιέων και του δικαιώματος τους για επιβίωση» (Α.Π.: 
ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/70325/926/06-07-2022)

β) Η υπ΄ αρ. 31722/4.11.2011 Απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της Κυβερνητικής Πολιτικής 
στον Τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και της Αειφόρου Ανάπτυξης (Β΄ 2505) «Έγκριση 
ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού & αειφόρου ανάπτυξης για τις υδατοκαλλιέργειες  
και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων αυτού».

Σε απάντηση του ανωτέρω α’ σχετικού διευκρινίζεται ότι, η Διεύθυνση Χωροταξικού Σχεδιασμού έχει 
αρμοδιότητα, μεταξύ άλλων για την κατάρτιση, έγκριση, παρακολούθηση και αξιολόγηση των Ειδικών 
Χωροταξικών  Πλαισίων, σε συνεργασία με τα κατά περίπτωση αρμόδια Υπουργεία, καθώς και για τη 
γνωμοδότηση της χωροθέτησης μεμονωμένων έργων και δραστηριοτήτων κατηγορίας Α’ κατά τη διαδικασία 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης, σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας περιβαλλοντικής 
νομοθεσίας, στο πλαίσιο εφαρμογής των Ειδικών και Περιφερειακών Χωροταξικών Πλαισίων. 

Με την έγκριση του Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού & Αειφόρου Ανάπτυξης (ΕΠΧΣΑΑ)  για τις 
υδατοκαλλιέργειες (β’ σχετ.)  καθορίστηκαν οι κατευθύνσεις, για το εθνικό πρότυπο χωροταξικής οργάνωσης 
της υδατοκαλλιεργητικής δραστηριότητας με εξειδίκευση ανά τύπο καλλιέργειας, καθορίστηκαν οι 
κατευθύνσεις για το καθεστώς και τους όρους χωροθέτησης υποδοχέων και μονάδων του τομέα, καθώς επίσης 
τα κριτήρια και οι  συμβατότητες χωροθέτησης τόσο των υποδοχέων όσο και των μεμονωμένων μονάδων σε 
σχέση με τα χαρακτηριστικά του φυσικού και του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος .

Την παρούσα χρονική περίοδο η Δ/νση Χωροταξικού Σχεδιασμού, προωθεί την αξιολόγηση και αναθεώρηση 
του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις Υδατοκαλλιέργειες. Για το σκοπό αυτό έχει συγκροτήσει σχετικό 
φάκελο δημόσιας σύμβασης  για την διενέργεια ανοιχτού διαγωνισμού,  με σκοπό τη σύναψη δημόσιας 
σύμβασης για την ανάθεση εκπόνησης της μελέτης «Αξιολόγηση και Αναθεώρηση του Ειδικού Χωροταξικού 
Πλαισίου για τις Υδατοκαλλιέργειες».  Στην εν λόγω μελέτη θα γίνει ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης 
χωρικής οργάνωσης των υδατοκαλλιεργειών και αξιολόγηση των χωρικών επιπτώσεων, του τρόπου και των 
προβλημάτων εφαρμογής του υφιστάμενου ΕΧΠ. Βάσει των πορισμάτων της ανάλυσης/αξιολόγησης θα 
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ακολουθήσει η πρόταση αναθεώρησης του ΕΧΠ για τις υδατοκαλλιέργειες για την οποία θα διενεργηθεί  
Στρατηγική Περιβαλλοντική Εκτίμηση (Σ.Π.Ε.) με την εκπόνηση σχετικής Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.) όπου θα εντοπιστούν, περιγραφούν και αξιολογηθούν οι ενδεχόμενες σημαντικές 
επιπτώσεις που θα έχει στο περιβάλλον η εφαρμογή του ΕΧΠ.

Τα λοιπά θέματα που θίγονται στην  ως άνω Ερώτηση δεν αποτελούν αρμοδιότητα της Υπηρεσίας μας. 

Ε.Δ.
1. Χρον. Αρχείο
2. Προϊστάμενος Δ/νσης
3. Τμήμα Β’
4. Στ. Παπαδημητρίου

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΝΟΥΡΗΣ
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